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Protokoll 
über die konstituierende Sitzung des Ortsrates 

Georgsfeld/Tannenhausen 

 Sitzungstermin: Montag, den 01.11.2021 

 Sitzungsbeginn: 19:02 Uhr 

 Sitzungsende: 20:15 Uhr 

 Ort: Altes Feuerwehrhaus in Tannenhausen (Straße "Am 
Stadion", 26607 Aurich) 

Anwesend sind: 
 
Bürgermeister  
Herr Horst Feddermann  
 
Ortsbürgermeisterin  
Frau Gerda Küsel  
 
stv. Ortsbürgermeister  
Herr Kai Ehmen  
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Erik Antonczyk  
Frau Heike Cremer  
Frau Sabine Reck  
 
von der Verwaltung  
Frau Anna Heimlich bis TOP 9 
 
  
Herr Jens Klug Protokollführung 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
Beratende Mitglieder  
Frau Waltraud de Wall  
Herr Johann Reiter  
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
 

Frau Küsel eröffnet als ältestes Mitglied des neuen Ortsrates die konstituierende Sit-
zung des Ortsrates Georgsfeld/Tannenhausen um 19.02 Uhr. 
 
 
TOP 2 Verabschiedung der ehemaligen Ortsratsmitglieder 
 

Frau Küsel verabschiedet die ehemaligen Ortsratsmitglieder Frau Friedlinde Anton-
czyk, Herr Uwe Basche-Heyen, Frau Silke Schütte und Herrn Peter Meinke. Sie trägt 
bei allen kurz den politischen Werdegang vor. Im Anschluß händigt der Bürgermeis-
ter Herr Feddermann Urkunden an die ehemaligen Mitglieder aus. 
 
Die ehemaligen Ortsratsmitglieder Herr Heiko Frerichs, Herr Johann Reiter und Herr 
Konrad Madena waren leider nicht anwesend. Deren Verabschiedung wird nachge-
holt. 
 
 
TOP 3 Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung durch die bisherige Orts-

bürgermeisterin 
 

Frau Küsel nimmt die förmliche Verpflichtung und die Pflichtenbelehrung der neuen 
Ortsratsmitglieder Herr Erik Antonczyk, Frau Heike Cremer, Herr Kai Ehmen und 
Frau Sabine Reck vor.  
 
Die neuen Mitglieder Waltraud de Wall und Johann Reiter waren leider nicht anwe-
send. Deren förmliche Verpflichtung und deren Pflichtenbelehrung wird nachgeholt. 
Im Anschluß nimmt der Bürgermeister Herr Feddermann die förmliche Verpflichtung 
und die Pflichtenbelehrung bei Frau Küsel vor. 
 
 
TOP 4 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 

Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlußfähigkeit werden festgestellt. 
 
 
TOP 5 Wahl der Ortsbürgermeisterin bzw. des Ortsbürgermeisters 
 

Frau Küsel fragt an wer sich von den Ortsratsmitgliedern als Wahlvorstand bzw. 
stellvertretenden Wahlvorstand zur Verfügung stellen möchte. Daraufhin erklärt sich 
Frau Cremer bereit als Wahlvorstand und Herr Ehmen bereit als stellvertretender 
Wahlvorstand die Wahl durchzuführen. 
 
Frau Cremer bittet sodann Personen für die Wahl zum/r Ortsbürgermeister/in vorzu-
schlagen. 
 
Herr Ehmen schlägt daraufhin Frau Küsel vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
 
Nachdem einstimmig eine geheime Wahl abgelehnt wird, wird die Wahl per Handzei-
chen vorgenommen. 
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Frau Küsel wird einstimmig zur neuen Ortsbürgermeisterin gewählt. Sie erklärt, dass 
sie die Wahl annimmt.  
 
 
TOP 6 Feststellung der Tagesordnung 
 

Frau Küsel beantragt die Tagesordnung zu ergänzen. Als TOP 11 soll der Punkt 
Sportfördermittel und als TOP 12 der Punkt Kulturfördermittel aufgenommen werden. 
 
Die Tagesordnung wird mit diesen Ergänzungen einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 7 Wahl der Vertreterin bzw. des Vertreters der Ortsbürgermeisterin bzw. des 

Ortsbürgermeisters 
 

Der bei TOP 5 genannte Wahlvorstand übernimmt die Durchführung dieses TOP.  
 
Frau Cremer bittet sodann Personen für die Wahl zum/r stellvertretenden Ortsbür-
germeister/in vorzuschlagen. 
 
Frau Küsel schlägt daraufhin Herrn Ehmen vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
 
Nachdem einstimmig eine geheime Wahl abgelehnt wird, wird die Wahl per Handzei-
chen vorgenommen. 
 
Herr Ehmen wird einstimmig zum neuen stellvertretenden Ortsbürgermeister gewählt. 
Er erklärt, dass er die Wahl annimmt. 
 
 
TOP 8 Genehmigung des Protokolls vom 11.10.2021 
 

Frau Küsel teilt mit, daß das Protokoll vom 11.10.2021 noch nicht genehmigt werden 
kann. Es gibt noch Klärungsbedarf. 
Der Ortsrat verschiebt die Genehmigung dieses Protokolls auf die nächste Ortsrats-
sitzung. 
 
 
TOP 9 Bebauungsplan Nr. 68/ 13. Änderung Erholungsgebiet Tannenhausen "Rei-

semobilstellplatz" einschließlich 34. Berichtigung des Flächennutzungspla-
nes - Auslegungsbeschluss 
Vorlage: 21/208 

 

Frau Heimlich erläutert ausführlich die Vorlage. 
 
Herr Antonczyk fragt an, ob Erweiterungsflächen auf dem Mehrzweckgelände bzw. 
auf den danebenliegenden landwirtschaftlichen Flächen für z. B. einen Campingplatz 
eingeplant sind. 
 
Herr Feddermann entgegnet hierzu, dass es keinen Plan für Erweiterungsflächen 
gibt. Die landwirtschaftlichen Flächen sollten erst dann in solche Planungen einbezo-
gen werden, wenn es Interesse gibt dort einen Campingplatz zu betreiben oder an-
dere Erfordernisse dies notwendig machen. Außerdem gibt es derzeit keinen Inves-
tor für einen Campingplatz. 
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Nach kurzer Diskussion stimmt der Ortsrat der Vorlage zu. 
 
Empfehlungsbeschluss: 
 
Die Auslegung des Entwurfes Bebauungsplan Nr. 68/ 13.Änderung Erholungsgebiet Tan-
nenhausen „Reisemobilstellplatz“ mit textlichen Festsetzungen und Hinweisen einschließlich 
der Begründung nach § 13a in Verbindung mit § 13 BauGB und der 34.Anpassung des Flä-
chennutzungsplanes im Wege der Berichtigung wird beschlossen. 
Die Anlagen sind Bestandteil des Beschlusses. 
  
 
Abstimmungsergebnis: 

 
einstimmig 
 
 
TOP 10 Pakete für Senioren 
 

Frau Küsel teilt mit, dass wieder Weihnachtspakete für Senioren zusammengestellt 
und verteilt werden sollen. Allerdings sind die Kosten pro Paket auf 8,- € begrenzt 
worden. Die Aufteilung der Bereiche in den Ortsteilen in den die einzelnen Ortsrats-
mitglieder die Pakete an Senioren verteilen, wird in einem internen Gespräch geklärt. 
Hierfür wird noch ein Termin abgestimmt. 
 
 
TOP 11 Sportfördermittel 
 

Frau Küsel äußert, dass die Verwaltung eine Vorlage (sh. Anlage) für die Verteilung 
der Sportfördermittel erarbeitet hat. Sie stellte diese vor. 
 
Der Ortsrat stimmt der Verteilung der Sportfördermittel gemäß der Vorlage zu. 
 
 
TOP 12 Kulturfördermittel 
 

Frau Küsel sagt, dass die Verwaltung dem Ortsrat Kulturfördermittel in Höhe von 
1.000,- € überwiesen hat. Vorgeschlagen wird, dass die Verteilung wie in den Vorjah-
ren erfolgt.  
 
Der Ortsrat stimmt der Verteilung der Kulturfördermittel gemäß der Vorlage zu. 
 
 
TOP 13 Einwohnerfragestunde 
 

Von den anwesenden Einwohnern werden keine Fragen gestellt. 
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TOP 14 Kenntnisgaben 
 
 
TOP 14.1 Volkstrauertag 
 

Frau Küsel teilt mit, dass die Zeremonie zum Volkstrauertag am 14.11.2021 wie im 
letzten Jahr unter Einhaltung der Coronavorschriften durchgeführt wird. Der Ablauf ist 

wie folgt: 
 
10.00 Uhr Gottesdienst in der Kirche in Tannenhausen,  
11.15 Uhr Kranzniederlegung auf dem Russenfriedhof,  
14.30 Uhr Kranzniederlegung beim Denkmal beim Schützenhaus 
 
Die Kränze für diese Veranstaltung sind bestellt worden. 
 
 
TOP 14.2 50-jähriges Jubiläum Singkreis 
 

Frau Küsel gibt bekannt, dass der Singkreis sein 50-jähriges Jubiläum hat. Am 
07.11.2021 findet deswegen ab 10.00 Uhr ein Gottesdienst in der Kirche in Tannen-
hausen statt. 
 
 
TOP 14.3 Weihnachtsbaum Badesee Tannenhausen 
 

Frau Küsel freut sich darüber, dass am 26.11.2021 wieder ein Weihnachtsbaum 
durch die Altersabteilung der Feuerwehr Tannenhausen auf einem Ponton auf dem 
Badesee Tannenhausen aufgestellt wird. 
 
 
TOP 15 Berichte, Wünsche, Anregungen 
 
 
TOP 15.1 Anschaffung von Tabletts oder Notebooks 
 

Herr Antonczyk fragt an, ob für die Ortsratsmitglieder Tabletts oder Notebooks durch 
die Verwaltung angeschafft werden können, damit der Ortsrat Papierlos arbeiten 
kann. Könnten sich die Ortsratsmitglieder selbst ein Gerät anschaffen und dafür ei-
nen Zuschuß von der Verwaltung erhalten. 
 
Der Bürgermeister Herr Feddermann antwortet hierauf, dass es bei Selbstanschaf-
fung von Geräten einen Zuschuß geben kann und ebenfalls ein Erwerb direkt durch 
die Stadt möglich ist. Allerdings ist dafür in beiden Fällen ein Ratsbeschluß erforder-
lich. 
 
Die Mitglieder des Ortsrates möchten gerne Tabletts oder Notebooks haben. Mit der 
Anschaffung soll gewartet werden bis der Beschluß des Stadtrates erfolgt ist. 
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TOP 15.2 Tourismuskonzept 
 

Der Bürgermeister Herr Feddermann äußert, dass im Zuge der Aufwertung und der 
Erweiterung des Erholungsgebietes Tannenhausen die Entwicklung eines Touris-
muskonzeptes notwendig sein wird. Der Ortsrat wird an der Entwicklung beteiligt. 
 
Frau Küsel ergänzt hierzu, dass in dieses Konzept die Ansiedelung eines Nahver-
sorgers aufgenommen werden sollte. 
 
 
TOP 16 Anfragen an die Verwaltung 
 

Es gibt keine Anfragen an die Verwaltung. 
 
 
TOP 17 Einwohnerfragestunde 
 
 
TOP 17.1 Verkehr im Erhoungsgebiet Tannenhausen 
 

Ein Einwohner beschwert sich darüber, dass die Verkehrssituation im Erholungsge-
biet Tannenhausen dringend verbessert werden muß. Im Stürenburgweg z. B. gibt es 
weder einen Fußweg noch einen Radweg. 
 
Frau Küsel entgegnet hierauf, dass hier ein Handlungsbedarf gesehen wird und der 
Ortsrat auf eine Verbesserung der Situation hinwirken wird. Gleichwohl bei manchen 
Straßen in dem Bereich aufgrund der V 85 – Regel ein Handeln seitens der Verwal-
tung nicht erforderlich ist. 
 
 
TOP 17.2 Parkplatz Badesee Tannenhausen 
 

Ein Bürger teilt mit, dass auf dem Parkplatz beim Badesee Tannenhausen (teilweise 
eine Wiese) wild geparkt wird. Um diese Situation zu verbessern sollten Parkplätze 
ausgewiesen werden. 
 
Der Ortsrat bittet die Verwaltung die Parksituation zu verbessern und zu prüfen, ob 
eine Ausweisung von Parkplätzen möglich ist.  
 
 
TOP 18 Schließung der Sitzung 
 

Frau Küsel schließt die Sitzung mit Dank an alle Anwesenden um 20.15 Uhr. 
 
 
 
 
______________________                                   __________________ 
Küsel (Ortsbürgermeisterin)                                   Klug (Protokollführer) 
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